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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง 
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖8 

วันศุกร์ที่  7  กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖8  เวลา  09.3๐  น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง 

ตำบลบ้านยาง อำเภอลำทะเมนชัย จังหวัดนครราชสีมา 
****************************************************** 

ผู้มาประชุม 
 

1. นางจิตสวย  ศรฤทธิ์ ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง 

2. นางสนั่น  เนียนไธสง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง เขต ๑ 
3. นายทองปอน  วินทะไชย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง เขต ๑ 

4. นายสง่า เจริญรัมย์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง เขต ๑ 
5. นางสาวปวรวรรณ  บุญเขื่อง   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง เขต ๑ 

6. นายสุพรรณ ตะบุบผา   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง เขต ๑ 
7. นายธณบวร  เที่ยงน้อย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง เขต 2 
8. นายเทียบ  สีภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง เขต 2 

9. นายสุคธีร์  แย้มศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง เขต 2 
10. จ่าเอกวิธาร หงษ์ทอง เลขานุการสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง 

 

 

ลาประชุม 3  คน   
1. นายเกรียงไกร  ป้องไธสง       รองประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง 

2. นางศิรกาญจน์  พิบูลเกียรติขจรสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง เขต 2 

3. นางสาวธนวรรณ  สีม่วงงาม     สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง เขต 2                  
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
   

 

1.   นางสาวสุพารัตน์  บุญเที่ยง 
 

นายกเทศมนตรีตำบลบ้านยาง 
2. 2.  นายอำนวย  เชื้อนิด  

3.  

รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านยาง  

4. นายบรรจง คำด้วง รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านยาง 
5. นางสงวน เนียนไธสง ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลบ้านยาง 
6. นางสาวเกียรติสุดา ทับวอ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลบ้านยาง 
7. นายวงศ์สถิตย์  สมสูง รองปลัดเทศบาลตำบลบ้านยาง 
8. นายพรภิรมย์  มั่นเรืองศรี ผู้อำนวยการกองช่าง 
9. นางสาวสุปราณี  นิยันตัง ผู้อำนวยการกองคลัง 
10. นางสมวงค์  ประทุมศิริ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง  
11. นางสาวรุ้งนภา  ชาบุญมี หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
12. นางกิตติญากานต์ ดวงภักดีรัมย์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
13. นายพิพัฒน์  สาลีรัมย์ นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
14. นางสาววันวิสา  เรือนใหม่ นักวิชาการเงินและบัญชีชำนาญการ 
15. นายศุภชัย มังสังคำ นักพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ 
16. นางหฤทัย พิลึกนา เจ้าพนักงานพัสดุชำนาญงาน 
17. นางมัชยา ตลอดไธสง เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.   นายสุทธิชัย  ทองลาด            ผู้ใหญ่บ้าน หมูที่ 1 บ้านหนองยาง 
2. นางสาวสิริยุพา โพธิ์มะฮาด  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
3. นางสาวจิรวรรณ  สิงห์ธี            พนักงานจ้างทั่วไป 
4. นางสาวเวณิการ์ คำด้วง            พนักงานจ้างทั่วไป 
 
 

เปิดประชุมเวลา 09.45 น. - เม ื ่อถ ึ งกำหนดเวลาน ัดประช ุมสภาเทศบาลตำบลบ ้านยาง                              
นางจิตสวย  ศรฤทธิ์ ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง ได้ตรวจสอบรายชื่อ
สมาชิกสภาเทศบาลที่ได้ลงชื่อไว้ จำนวน 9  คน ถือว่าครบองค์ประชุม ก่อนที่
จะได้เริ่มการประชุม ท่านประธานสภาเทศบาลตำบล บ้านยางประธานจุดธูป
เทียนบูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการประชุม  ตามระเบียบวาระการประชุม 

 
 

 
- ตามประกาศสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง  เรื่องกำหนดสมัยประชุม

สามัญประจำปี 2567 เมื ่อคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง                     
สมัยสามัญ สมัยแรก เมื่อวันที่ 7 มีนาคม 2567 ได้กำหนดสมัยประชุม
สามัญ สมัยแรก ประจำปี 2568  เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2568 

 
 

 
- บัดนี้ ถึงเวลาการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง สมาชิกสภา
เทศบาลตำบลบ้านยาง  มาครบองค์ประชุมแล้ว ขอเปิดการประชุมสภา
เทศบาลตำบลบ้านยาง สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2568 เริ่มตั้งแต่วันที่ 
1 กุมภาพันธ์ 2568  และดำเนินการตามระเบียบวาระ 

 
 

ระเบียบวาระท่ี 1 

(นางจิตสวย  ศรฤทธิ์)  

ประธานสภา ทต.บ้านยาง 

เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
-ไม่มี- 

 
 

ระเบียบวาระท่ี 2 

(นางจิตสวย  ศรฤทธิ์)  

ประธานสภา ทต.บ้านยาง 

เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง 
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 4  
ประจำปี 2567  เมื่อวันที่ 28  พฤศจิกายน 2567 

   
 - รายงานการประชุมสภาฯ ได้ผ่านการตรวจสอบจากคณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุมทั้ง 3 ท่านแล้ว และได้จัดส่งให้สมาชิกฯ ได้อ่าน
ล่วงหน้าแล้วนั้น ไม่ทราบว่ามีสมาชิกสภาฯ ท่านใด ต้องการแก้ไขถ้อยคำ      
ในรายงานการประชุมหรือไม่ ถ้ามีขอเรียนเชิญค่ะ 

     - เว้นระยะเวลาให้สมาชิกสภาได้ตรวจสอบรายงานการประชุมฯ- 
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(นางสาวปวรวรรณ บุญเขื่อง) 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต 1 

- เรียน ประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ  
ทุกท่าน ดิฉันนางสาวปวรวรรณ บุญเขื่อง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
1 อยากสอบถามท่านสมาชิกสภาฯท่านอื่น ในรายงาการประชุม
หน้าที่ 24 ของทุกท่านมีกี่หน้าค่ะ ส่วนของดิฉันมีสองหน้าค่ะ  

  
(นางจิตสวย  ศรฤทธิ์)  

ประธานสภา ทต.บ้านยาง 
ให้ท่านเลขานุการสภาฯ ดำเนินแก้ไขให้ค่ะ 

  
(นางจิตสวย  ศรฤทธิ์)  

ประธานสภา ทต.บ้านยาง 
 - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดแก้ไขถ้อยคำอีกหรือไม่  ถ้าไม่มี ดิฉันจะขอมติ

ที่ประชุมรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี 2567  
เมื่อวันที่ 28  พฤศจิกายน 2567  

 - ขณะนี ้ม ีสมาช ิกสภาฯ อยู ่ ในที ่ประช ุม จำนวน  9 ท ่าน รวม
ประธานสภาฯ 

 - สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ 
สมัยที่ 4 ประจำปี 2567  เมื่อวันที่ 28  พฤศจิกายน 2567 โปรดยกมือ
ขึ้นค่ะ 

  
มติที่ประชุม สภาเทศบาลตำบลบ้านยาง มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล

ตำบลบ้านยาง สมัยสามัญ  สมัยที ่ 4 ประจำปี 2567 เมื ่อวันที ่ 28 
พฤศจิกายน 2567 
เห็นชอบรับรองรายงานการประชุม      8     เสียง 
ไมเ่ห็นชอบรับรองรายงานการประชุม    -     เสียง 
งดออกเสียง                  1     เสียง (ประธานสภาฯ) 

  
ระเบียบวาระท่ี 3 
 
 

เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
3.1 เรื่องเพื่อทราบ 
3.1.1  การติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570)  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 

  
(นางจิตสวย  ศรฤทธิ์)  

ประธานสภา ทต.บ้านยาง 
เชิญท่านนายกเทศมนตรี ชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

  
 

 
- เร ียนประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาล ผู ้นำชุมชน คณะ

ผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ  เรื่องรายงานการติดตาม
ประเม ินผลแผนพัฒนาท้องถ ิ ่น (พ.ศ.2566-2570) ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 ตามที ่ เทศบาลตำบลบ้านยางได้ม ีคำสัง                           
ที ่  618/2567 เร ื ่อง แต่งต ั ้งคณะกรรมการติดตามประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลตำบลบ้านยาง (แก้ไข) ลงวันที่ 27 พฤศจิกายน 
2567   
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เพื่อปฏิบัติหน้าที่ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำ
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิน่ พ.ศ.๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติมถงึ 
(ฉบับที่ 3)พ.ศ.๒๕๖๑ ข้อ ๒๙ (๓) กำหนดให้คณะกรรมการติดตาม                     
และประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นรายงานและเสนอความเห็นซึ่งได้จาก
การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ ่นต่อผู ้บริหารท้องถิ่น                
เพื่อให้ผู้บริหาร ท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการพัฒนา
ท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่นให้ประชาชนใน ท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบหา้วันนับแต่
รายงานผลและเสนอและเสนอความเห็นดังกล่าว และต้องปิดประกาศไว้
เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายใน
เดือนธันวาคมของทุกปี 

  
 -   คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลได้กำหนด

แนวทางวิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบล      
บ้านยาง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เมื่อวันที่ 19 ธันวาคม 2567 
และผู้บริหารท้องถิ่นได้ประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
เทศบาลตำบลบ้านยาง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เมื ่อวันที ่ 19 
ธันวาคม 2567 (ตามเอกสารที่แจกให้ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน) 

  
(นางจิตสวย  ศรฤทธิ์)  

ประธานสภา ทต.บ้านยาง 
รายละเอียด ปรากฏตามเอกสารได้นำแจกต่อที่ประชุม มีสมาชิกสภาท่าน

ใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่   
  
ที่ประชุม รับทราบ   
  
ระเบียบวาระท่ี 4 

 
เรื่องเพื่อพิจารณา 

4.1  การพิจารณาการกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
ประจำปี 2568 และ การประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี 2569  

(นางจิตสวย  ศรฤทธิ์)  

ประธานสภา ทต.บ้านยาง 
- ขอเชิญเลขานุการสภาฯได้ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายเกี่ยวกับ

การกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี ค่ะ 
  
(จ่าเอกวิธาร  หงษ์ทอง) 
เลขานุการสภาเทศบาล 

-    เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และ
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑4) พ.ศ.๒๕6๒ 

มาตรา ๒๔ ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุมสภา        
ครั้งแรก และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจำปี ให้สภาเทศบาลกำหนด                    
มาตรา 24 วรรคท้าย สมัยประชุมสามัญ สมัยหนึ่งๆ ให้มีกำหนดไม่เกิน
สามสิบวัน แต่ถ้าจะขยายระยะเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจาก
ผู้ว่าราชการจังหวัด  
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และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย ข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.๒๕65 

ข้อ ๒๑ การกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวัน
เริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่ ม
สมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุม
สามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาใน
ที่ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของแต่ละปี โดยให้นำข้อ ๑๑ มาใช้
บังคับโดยอนุโลม                                        

 ข้อ ๑๑ (๒) สำหรับเทศบาล ให้สภาเทศบาลกำหนดว่าการประชุม                      
สมัยสามัญประจำปีแต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้น                           
มีกำหนดกี่วัน กับให้กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปี                     
สมัยแรกของปีถัดไปและมีกำหนดกี่วัน 

 ด ังน ั ้นเพ ื ่อให ้การกำหนดประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง                       
สมัยสามัญ ประจำปี ๒๕๖8 เป็นไปตามกฎหมายและระเบียบที่กล่าวมา
ข้างต้น จึงขอให้ประธานสภานำปรึกษาในที่ประชุมต่อไป ซึ่งสมัยแรกเรา
ได้กำหนดแล้ว คือเริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖8  มีกำหนด ๓๐ 
วัน สำหรับในส่วนสมัยสามัญ สมัยที ่สอง สมัยที ่สาม และสมัยที ่สี่                         
ยังไม่ได้กำหนด กระผมขอเสนอสมัยประชุมสมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. 
๒๕๖8 และ การกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก 
ของปี พ.ศ. 2569 ว่าเราจะกำหนดกีว่ัน และจะเริ่มเมื่อใด ขอนำปรึกษา
ต่อที่ประชุมดังนี้ครับ 

  
 -   การกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจำปี 2568

จำนวน  4 สมัย  ดังนี้ 
 -   สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2  ตั้งแต่วันที่ 16 มิถุนายน 2568 –  

14 กรกฎาคม 2568   (มีกำหนด 30 วัน) 
 -   สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม 2568 เป็นต้นไป                   

(มีกำหนด 30 วัน) 
 -   สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม 2568 เป็นต้นไป                   

(มีกำหนด 30 วัน) 
 - สมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ของปี พ.ศ. 2569 

ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2569  (มีกำหนด 28 วัน) 
  
(นางจิตสวย  ศรฤทธิ์)  

ประธานสภา ทต.บ้านยาง 
-   สอบถามสมาชิกสภาว่ามีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ 

  
(นายสง่า  เจริญรัมย์) 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

-  เรียนประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุม 
ทุกท่านครับ ผมนายสง่า เจริญรัมย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ผมขอเสนอ
สมัยประชุมสามัญ ดังนี้ครับ 
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 -   สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2  ตั้งแต่วันที่ 16 มิถุนายน 2568 – 14  
กรกฎาคม 2568   (มีกำหนด 30 วัน) 

 -   สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม 2568 เป็นต้นไป                   
(มีกำหนด 30 วัน) 

 -   สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ตั้งแต่วันที่ 1 พฤศจิกายน 2568              
เป็นต้นไป  (มีกำหนด 30 วัน)            

 - และสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ของปี พ.ศ. 2569
ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2569  (มีกำหนด 28 วัน) 

  
(นางจิตสวย  ศรฤทธิ์)  

ประธานสภา ทต.บ้านยาง 
-   สอบถามสมาชิกสภาว่ามีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื ่นอีกหรือไม่                                    
-- เว้นระยะเวลา -- 

  
ที่ประชุม ไม่มี 
  
(นางจิตสวย  ศรฤทธิ์)  

ประธานสภา ทต.บ้านยาง 
- ถ้าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเสนอ ขอมติที่ประชุมว่าเห็นชอบ                   

การกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖9              
และการกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ของปี พ.ศ. 
2569   ดังนี้ 

 -   สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2  ตั้งแต่วันที่ 16 มิถุนายน 2568 –  
14 กรกฎาคม 2568   (มีกำหนด 30 วัน) 

 -   สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 3 ตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม 2568  
เป็นต้นไป  (มีกำหนด 30 วัน) 

 -   สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 4 ตั้งแต่วันที่ 1 พฤศจิกายน 2568              
เป็นต้นไป  (มีกำหนด 30 วัน)            

 -   สมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ของปี พ.ศ. 2569 
ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2569  (มีกำหนด 28 วัน) 

  
มติที่ประชุม เห็นชอบ  6  เสียง 

ไม่เห็นชอบ  2  เสียง 
งดออกเสียง  1  เสียง (ประธานสภา) 
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ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ  
(นางจิตสวย  ศรฤทธิ์) 
ประธานสภา ทต.บ้านยาง 

- ในวาระอ่ืนๆขอเชิญท่านสมาชิกสภาท่านใดจะเพ่ิมเติม หรือหารือใน 
ที่ประชุม ขอเชิญค่ะ 
 

(นายธณบวร  เที่ยงน้อย) 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

- กราบเร ียน ประธานสภาเทศบาล สมาช ิกสภาผ ู ้ทรงเก ียรติ            
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านผมนายธณบวร  เที่ยน้อย สมาชิกสภาเทศบาล 
เขต 2 ผมมีข้อหารือกับประธานสภาและสมาชิกสภาครับ ที่เรามีมติการ
บังคับใช้ขุดดินถมดิน ทุกวันนี้ยังมีผู้รับเหมาวิ่งทั่วเทศบาลครับ ผมได้โทรเข้า
มาก็บอกให้ผมแจ้งตำรวจเอง ทั้งที่เทศบาลเป็นผู้เสียหายนะครับ แล้วผมได้
โทรหาทางผู้กำกับท่านก็บอกว่าทำไมเทศบาลไม่รับผิดชอบ ผมขอหารือก่อน
ครับ ถ้าผมจะยื่นหนังสือจะเป็นการไม่ให้เกียรติกันครับ เพราะว่าได้บังคับใช้
แล้วเทศบัญญัติเรื่องการขุดดินและถมดิน ผมไม่รังแก ไม่เบียดเบียนใครคือ
ผมอยากให้ถูกระเบียบให้ถูกกฏหมายที่เราบังคับใช้ แต่พวงเราค่อนข้างจะ
ปล่อยปละละเลย ทางเทศบาลต้องออกไปดูแลเรื่องนี้ด้วยนะครับ ชาวบ้าน
เขาเดือนร้อน แล้วก็จะเกิดอุบัติเหตุได้ครับ ผมขอหารือในที่ประชุมครับ 

  
(จ่าเอกวิธาร  หงษ์ทอง) 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- ตามท่านสมาชิกสภาได้หารือ เทศบัญญัติเรื่องการขุดดินและถมดิน 
พ.ศ. 2567 ประกาศการบังคับใช้ตามมติของสภาเทศบาล และผู้บริหาร          
ได้ลงนามและประกาศใช้เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านยาง เรื่องการขุดดิน
และถมดิน พ.ศ.2567 เป็นที่เรียบร้อยแล้ว  ส่วนมีการลักลอบขนดินถมดิน
ในพื้นที ่สาธารณะหรือว่าที ่เอกชน การที ่ผู ้ร ับจ้างหรือผู้ว ่าจ้าง และเกิ ด
อันตรายผู้เสียหายจะต้องแจ้งหรือว่ากรณีที่ขนดินหรือถมดินโดยไม่ได้รับ
อนุญาตก็ต้องแจ้งที่เทศบาลหรือแจ้งเจ้าหน้าที่พนักงานหรือเจ้าหน้าที่ตำรวจ
ผู้มีอำนาจโดยตรงตามกฏหมายกรณีขนดินถมดินที่ไม่ได้รับอนุญาติครับ 
ท้องถิ่นไม่ได้ละเลยนะครับ เพราะการขุดดินถมดินเกิดความเสียหายในพื้นที่
รับผิดชอบหรือไม่ ถนนอยู่ในการกำกับของเทศบาลหรือไม่ แล้วถ้าสกปรกเรา
จะใช้รถน้ำของเทศบาลไปฉีดทำความสะอาด หรือบนถนนหลวง ฉะนั้นสิ่งที่
ต้องดำเนินการก็คือแจ้งไปที่ฝ่ายปกครอง แจ้งเจ้าหน้าที่ตำรวจ และแจ้ง
เทศบาลถูกต้องครับ ส่วนการหารือของท่านก็เป็นเรื่องที่ดีครับ ขอบคุณครับ 

  
ที่ประชุม รับทราบ 
  
(นางจิตสวย  ศรฤทธิ์)  

ประธานสภา ทต.บ้านยาง 
 
 
 
 
 
 

 

- ท่านสมาชิกสภาท่านใดจะเพ่ิมเติม หรือหารือในท่ีประชุม ขอเชิญค่ะ 
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(นายสง่า  เจริญรัมย์) 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

-    เรียน ประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านครับ ผมนายสง่า  เจริญรัมย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 สิ่งที่ท่าน
สมาชิกเสนอเป็นเรื ่องละเอียดอ่อนถึงขั้น เราจะทำอย่างไรให้พี่น้องเข้าใจ 
ลำดับแรกผมขอเสนอให้เทศบาลสื่อสารไปยังท่านผู้นำ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่บ้านแต่
ละหมู่บ้าน ให้ประสัมพันธ์ ประชุมชาวบ้านก่อนที่จะแจ้งความ ทำความเข้าใจ
ให้ชาวบ้านทราบว่าอันไหนระเบียบข้อกฎหมาย ว่าจะต้องทำอย่างไรบ้าง       
เช่นที่ดินที่มีโฉนดขอได้หรือไม่ จะดำเนินการอย่างไรที่จะถูกระเบียบ สื่อสาร
ให้พ่ีน้องทราบแล้วจะไม่ได้ทำผิดกฏหมายครับ ตรงนี้ดีไหมครับ ขอบคุณครับ 

  
ที่ประชุม รับทราบ 

 
(นางจิตสวย  ศรฤทธิ์)  

ประธานสภา ทต.บ้านยาง 
- ท่านสมาชิกสภาท่านใดจะเพ่ิมเติม หรือหารือในท่ีประชุม ขอเชิญค่ะ 

  
(นายสุพรรณ  ตะบุบผา) 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

-    เรียน ประธานสภาเทศบาล และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ                 
ผมนายสุพรรณ ตะบุบผา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ผมอยากจะสอบถาม
เรื่องเงินงบประมาณตามเทศบัญญัติของเราตั้งแต่ปี 2567 จะกั้นเงินไว้สร้าง
สำนักงานเทศบาล เห็นรายงานมาตั ้งแต่แรกว่าจะเริ ่มสร้างตั ้งแต่เดือน
ธันวาคมที่ผ่านมาแล้วตอนนี้ผมไม่เข้าใจว่าทางเทศบาลเราลง e-bidding 
หรือว่าอย่างไรผมอยากจะเรียนถามท่านประธานสภาผ่านไปยังท่านผู้บริหาร
ว่าตอนนี้ดำเนินการไปถึงขั้นไหนแล้วครับ  แล้วอีกเรื ่องคือเรียนถามท่าน
ผู้บริหารและท่านประธานสภาด้วยครับ น้องๆเยาวชนสอบถามมาเราจะมี
โครงการจัดแข่งขันกีฬาไหมครับ ขอบคุณครับ 

  
(จ่าเอกวิธาร  หงษ์ทอง) 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- กราบเรียนท่านประธานและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ขอนำเรียนท่าน
สมาชิกสภาที่สอบถามมาครับ สำหรับการก่อสร้างสำนักงานเทศบาล ทาง
เทศบาลได ้ประกาศ  e-bidding ม ีผู้ ย ื ่น เสนอราคาจำนวน 2 บร ิษัท                         
แต่เนื่องจากบริษัทที่เสนอราคานั้นทำผิดระเบียบก็คือไม่ได้ซื้อใบเสนอาคา       
ทำให้ผิดระเบียบของการจัดซื้อจัดจ้างเลยได้ยกเลิกไปครับ ตอนนี้อยู ่ใน
ระหว่างการประกาศ e-bidding ให้ยื่นแบบฟรีนะครับตอนนี้ขั้นตอนกำหนด
ราคากลางต่างๆเรียบร้อยแล้ว และดำเนินการประกาศ e-bidding ต่อไปครับ 
ส่วนเรื่องท่ีสองคือเรื่องกีฬา ก็ตั้งงบประมาณไว้เหมือนเดิมแต่เพราะอยู่ในห้วง
หมดวาะของทั้งผู้บริหารและสมาชิกสภา งบประมาณก็ยังไม่ได้ไปไหนครับ 
ขอบคุณครับ 

    
(นางสาวปวรวรณ  บุญเขื่อง) 
สมาชกสภาเทศบาล เขต 1 

     -    เร ียน ประธานสภาเทศบาล และผ ู ้ เข ้าร ่วมประช ุมท ุกท ่าน                     
ดิฉันนางสาวปวรวรณ  บุญเขื่องสมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอสอบถามเรื่อง
ถนนในหมู่บ้านถนนชำรุดค่ะ อยากฝากท่านประธานสภาผ่านไปยังท่าน
ผู้บริหารให้ดูแลให้หน่อยค่ะ 
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เรียน   ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง 

- เพื่อโปรดทราบ 
- รับทราบ รายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก พ.ศ. 2568    

วันที่ 7 กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2568    

         
            วันที่     7   เดือน   กุมภาพันธ์    พ.ศ.2568  
 
 

  
(จ่าเอกวิธาร  หงษ์ทอง) 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- ขอบพระคุณท่านสมาชิกครับ จะให้ผู้อำนวยการกองช่างดำเนินการ
ตรวจสอบและแก้ไขต่อไปครับ 

  
(นางจิตสวย  ศรฤทธิ์) 
ประธานสภา ทต.บ้านยาง 

- ท่านสมาชิกสภาท่านใดจะเพ่ิมเติม หรือหารือในท่ีประชุม ขอเชิญค่ะ 

  
(นายสุทธิชัย ทองลาด) 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1 บ้านหนองยาง 

- เรียน ประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วม 
ประชุมทุกท่าน ผมนายสุทธิชัย ทองลาด ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1 ที่ผ่านมาผม
ขอขอบคุณทางสภาเทศบาล และเทศบาลตำบลบ้านยาง ทั้ง 105 โครงการ
ครับที่ช่วยพัฒนาชุมชนของตำบลบ้านยางให้น่าอยู่ ขอบคุณมากครับ 

 

 
(นางจิตสวย  ศรฤทธิ์) 
ประธานสภา ทต.บ้านยาง 

- วันนี้ได้ประชุมครบถ้วนตามระเบียบวาระแล้ว ดิฉันขอขอบคุณท่าน
สมาช ิกสภาเทศบาลตำบลบ ้านยาง ท ่านคณะผ ู ้บร ิหาร พน ักงาน                       
และผู้เข้าร่วมประชุมในวันนี้ ขอปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านยาง 
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2568  ปิดประชุมค่ะ 
 

ปิดประชุม 10.34 น. 
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